

Director:

FEDERICO DONAIRE

REDACCIÓN:

Portal Llano, 33 y 35.

Conferencias telegráficas.—Corresponsales en toda la provincia.

Impuesto del timbre, á cargo de los anunciantes.

No se devuelven los originales.

Número suelto, 5 céntimos

Administrador:
MANUEL JIMÉNEZ.

ADMINISTRACIÓN:

Portal Llano, núm. 19.

CÁCERES: Un mes, 1 peseta; trimestre, 3 id.; un año, 10 id.
PROVINCIA: Trimestre, 3 pesetas; un año, 10 id.

Pagos adelantados.

Anuncios, según factura.

Comunicados y esuelas, á precios convencionales.

25 ejemplares, 75 céntimos

EL TIEMPO

Órgano del partido conservador de la provincia.

Se publica los Lunes, Miércoles y Viernes.

Año I

Cáceres, Lunes 6 de Noviembre de 1911

Número 22

CANDIDATURA MONÁRQUICA

Distrito de Santa María

D. Juan J. de La Riva (conservador).

“ Melchor Gómez Saucedo (liberal).

Distrito de San Juan

D. Domingo García Hernández (conservador).

“ Eladio Rodas Herrero (liberal).

“ Santiago Fernández Díez (liberal).

Distrito de Santo Domingo

D. Jerónimo Jacinto Carbajal Giménez (conservador)

“ José Acha Gutiérrez (liberal).

“ Francisco Bazaga González (liberal).

Distrito de San Mateo

D. Ramón Jiménez Hurtado (conservador).

“ Ricardo Lasso Bravo (liberal).

rante las distintas etapas de su mando, reveló siempre un celo desmedido en la defensa de los intereses del procomún. Su competencia en los problemas municipales, sus condiciones de inteligencia y actividad han sido y son reconocidas por propios y extraños, siendo buena prueba de este aserto las generales simpatías y popularidad de que goza.

Por el Distrito de San Juan presenta el partido conservador candidato á D. Domingo García Hernández,

El Sr. García es nuevo en la política activa siquiera haga tiempo que el partido conservador cuente con su valiosa cooperación.

Es el Sr. García un afortunado é inteligente industrial; hombre joven de iniciativas propias, curtido en la lucha de la vida, experto y trabajador.

El partido conservador espera mucho de este excelente amigo.

Por el Distrito de San Mateo luchará nuestro amigo D. Ramón Jiménez Hurtado, actual concejal que el partido conservador presenta para la reelección, siendo este el mejor elogio que del Sr. Jiménez puede hacerse, ya que su proclamación lleva anexa el reconocimiento expreso de sus condiciones para el cargo que actualmente desempeña.

Durante los cuatro años que lleva de Concejal ha dado patentes pruebas de ser un amante hijo de Cáceres, prescindiendo de las diferencias de bandería y poniendo siempre á contribución su clara inteligencia y su amor al trabajo.

D. Gerónimo Jacinto Carbajal Jiménez, es la primera vez que toma parte en estas contiendas electorales, y presenta su candidatura por el distrito de Santo Domingo.

Para el partido conservador constituye una legítima esperanza el Sr. Carbajal, por ser nos conocidas sus condiciones de laboriosidad é inteligencia, de las que tantas pruebas tiene dadas como letrado.

Esta es nuestra candidatura á la cual creemos que el cuerpo electoral le dispensará el honor que bien merecen los nombres que la forman.

Respecto al programa que llevan al Ayuntamiento, puede sintetizarse en dos palabras:

Hacer el bien para el pueblo y por el pueblo.

He aquí los candidatos que se presentan, los que se votan y los que se eligen por cada Colegio.

Distrito 1.º—Santa María.

Se presentan cuatro.—Se vota uno.—Se eligen dos.

Distrito 2.º—Santo Domingo.

Se presentan cuatro.—Se votan dos.—Se eligen tres.

Distrito 3.º—San Mateo

Se presentan tres.—Se vota uno.—Se eligen dos.

Distrito 4.º—San Juan

Se presentan cuatro.—Se votan dos.—Se eligen tres.

Centro electoral Monárquico.

En la redacción de EL TIEMPO podrán evacuar nuestros amigos las dudas que les suscite el cumplimiento de la nueva Ley electoral.

Todas las horas de la mañana y de la tarde habrá en la redacción de EL TIEMPO una comisión encargada de atender las reclamaciones y contestar las preguntas de los electores.

SENTENCIA INTERESANTE

Acaba de dictarla el dignísimo señor juez de 1.ª instancia de esta capital D. Anacleto Martínez Cuesta en un asunto civil en que don Luis González Borreguero demandó á la Excm. Sra. Condesa de Adanero sobre indemnización de perjuicios; porque en una finca que el Sr. Borreguero llevaba en arrendamiento á pasto y bellota y caza, se le prohibió cazar con lazos y cuerdas.

Por dicha sentencia que revoca la dictada por el Juzgado municipal se resuelve que la Sra. Condesa no debe pagar la indemnización que reclamaba el actor por carecer éste, de derecho para cazar en la forma que pretendía.

Nos complacemos en dar cuenta de este señalado triunfo de la justicia, obtenido por la Excm. señora Condesa Viuda de Adanero, á la que felicitamos por ello.

DEL CIENO

Para estudiar las almas

de seres miserables

bajé á inmundas sentinas

y á oscuros antros fui,

y confundido estuve

con seres justiciables,

borrachos, invertidos,

rameras despreciables,

lo más vicioso y torpe

de todo cuanto vi...

Servíame de pluma

el bisturí acerado,

llegué ansioso de ciencia,

dispuesto á la incisión;

puncé, corté y—¡oh bello

placer de lo ignorado!—

aquel mundo podrido,

vizcoso y gangrenado,

valía más que el nuestro...

¡tenía corazón!

ENRIQUE MONTÁNEZ.

PROCLAMACION DE CANDIDATOS

NUESTRA CANDIDATURA

Ayer fueron proclamados quince señores candidatos que aspiran á ocupar las diez concejalías que vacarán en nuestro Municipio.

Las muchas cábalas y calendarios políticos que se propalaban estos días, nos hicieron presumir un mayor número de candidatos proclamados.

Se decía que un industrial que tiene trastienda... política pensaba proclamar candidatos á cuatro amigos suyos que lucharán en la próxima contienda electoral con el carácter de independientes.

Nos aseguraban, igualmente, que los republicanos harían proclamar tantos candidatos cuantos son los concejales que se han de elegir el día 12.

Ninguna de estas versiones han tenido comprobación ya que los cuatro independientes brillaron por su ausencia, y los republicanos sólo aspiran á los puestos de las minorías.

No somos partidarios de profetizar, pero conocedores del arraigo que en nuestros paisanos tienen las ideas monárquicas, no pecaríamos de ilusos, ni tendríamos que lamentar el ridículo de una equivocada profecía, al afirmar que es seguro

el triunfo de los candidatos monárquicos.

Nadie se mostrará disconforme con nuestra manera de enjuiciar, ni aún los mismos republicanos, mejores conocedores de lo modesto de sus fuerzas, puesto que su órgano en la prensa, nuestro querido colega “Era Nueva”, así lo reconoce en su último número dado á la publicidad.

Por otra parte, son tantos los fracasos sufridos por el partido republicano, tantas y tan monstruosas las acusaciones con que sus primates se obsequian, tantas las pasioncillas y ambiciones que, con gran candor, dejan al descubierto los pro-hombres del republicanismo español, que solamente los ilusos, los hombres no curtidos en las luchas de la vida, los desconocedores de la gran farándula republicana, los espíritus sencillos y candorosos, los que solo conocen á los repúblicos por su charlatanería siempre productiva, pueden prestar su apoyo decidido á esos magnates, absolutistas de gorro frigio, que lo mismo improvisan una fortuna al compás de la “Marsellesa”, que sostienen con irritante desenfado que

la propiedad es un robo, sin duda por recordar el origen de la suya.

Ni por un momento dudamos de la honorabilidad y buena fé de los candidatos republicanos que en Cáceres lucharán en el próximo domingo. Conocemos y reconocemos sus condiciones personales, de la misma manera que lamentamos su candidez por partida doble; primeramente al ser republicano, y en segundo término al creer que con tal matiz pueda conquistarse un puesto en el Municipio cacereño.

Ellos sustentan sus ideales con honrada convicción y por tanto bien merecen nuestros respetos.

Nuestra candidatura no necesita de presentación. Las personalidades que las integran son conocidas en Cáceres.

Nuestros candidatos tienen la confianza plena del partido conservador, confianza que no se les otorga por mero capricho y sí por habérsela sabido conquistar con sus procederes, siempre ajustados á la más exigente ética, y á los que los intereses de nuestro credo político demandaba.

El Sr. La Riva ha sido Alcalde de Cáceres cuatro veces y du-

CONFERENCIA TELEGRÁFICA

INFORMACIÓN POSTAL

Madrid.

La prensa francesa.—El acuerdo entre Francia, España y Alemania.

Los principales periódicos de París se manifiestan en los siguientes términos, con motivo del tratado franco-alemán.

La Libre Parole.—“El acuerdo es monstruoso. El Gobierno ha contraído por el grave responsabilidad.”

L'Eclair.—“Alemania se ha convertido en potencia africana de primer orden.”

Le Figaro.—“Hay que esperar ahora la solución de las dificultades con España. Es muy lamentable que el tratado de 1905 nos prive de lo mejor de Marruecos; pero no sería justo ni decoroso imponer a España una parte de los sacrificios que nos ha costado el arreglo con Alemania, ni exigirle la evacuación de Larache y Alcazarquivir. Nos lo censuraría todo el mundo.”

“Obtengamos buenamente de España lo posible: facilidades para la construcción y explotación del ferrocarril de Tánger á Fez; pero cumplamos nuestros compromisos y hagamos honor á nuestra palabra. Tengamos también en cuenta que Inglaterra responde del cumplimiento del tratado de 1904.”

La Prensa alemana comenta la satisfacción que ha causado en Francia el acuerdo firmado definitivamente por los Sres. Cambón y Kiderlen.

La *Germania* acoge el acuerdo como un instrumento de paz.

La *Gaceta de la Cruz* dice que ha sido provechosa para Alemania la marcha de los franceses hacia Fez.

La *Gaceta de la Alemania del Norte* dice que con el acuerdo se alejan los razonamientos que hasta ahora habían tenido Francia y Alemania en este pleito de Marruecos, y se confía á Francia el cuidado de establecer el orden en el Imperio mogrebino.

“Las dos naciones - concluye el colega—pueden estar satisfechas del acuerdo.”

Maniobras militares.—El General Milán de Bosch herido.

En las maniobras militares que en el campamento de Carabanchel viene practicando la brigada de caballería, ocurrió ayer un accidente muy lamentable.

Un soldado cayó del caballo que montaba y sobre él pasó todo el escuadrón y el Sr. Milán de Bosch, el cual cayó al suelo de donde fué recogido con una conmoción cerebral.

El ilustre general fué trasladado á su domicilio y su estado no ofrece gravedad.

El pobre soldado ingresó en el Hospital y su estado es grave.

Las negociaciones franco-española.—Dificultando las negociaciones.—Opiniones de “Le Temps”.

Continúan los elementos colonistas franceses poniendo en práctica todos los medios de que disponen para dificultar las negociaciones entabladas entre España y Francia.

Ahora exigen nos pidan el cumplimiento del convenio internacional firmado en 1904 sobre los ferrocarriles transpirenaicos.

Estas exigencias se refieren al pago de una crecida indemnización.

Igualmente proponen al Gobierno francés que nos exijan una indemnización por los perjuicios causados á los súbditos franceses residentes en Barcelona durante la semana sangrienta, y que se ventilen las diferencias existentes con motivo de la soberanía sobre el valle de Andorra.

El periódico parisino “Le Temps”, afirma que nuestro embajador en París Sr. Pérez Caballero, se preocupa mucho de la opinión francesa, menudeando sus visitas á importantes estadistas, incluso á Buand-Beschond, anticipándoles la síntesis de los argumentos que España piensa invocar.

PROVINCIAS

Valencia.

Informes facilitados por el general Echagüe.

El general Echagüe ha facilitado á los periodistas una copia del dictamen facultativo que han emitido los médicos que practicaron la autopsia de las víctimas de Cullera.

Todos los cadáveres de las víctimas presentan fracturas en los cráneos y señales evidentes de haber sido cruelmente martirizados.

El documento es interesantísimo y ha producido gran sensación.

Santander.

Accidente en el tranvía eléctrico.

Un tranvía eléctrico de los que prestan servicio en Santander, precipitóse por una pendiente por faltarle freno, volcando y desprendiéndose el chasis siendo lanzado á gran distancia.

Resultaron cuatro heridos gravísimos y cuatro leves.

Bilbao.

Riña sangrienta.

Como consecuencia de la última huelga riñeron en el muelle varios obreros resultando dos heridos graves.

Zaragoza.

Asamblea de remolacheros.

Se ha verificado una importante asamblea de remolacheros, y acordaron dirigir una exposición al Gobierno sintetizando las aspiraciones de los industriales.

La guerra hispano-marroquí.—Melilla.

Un confidente moro llegado á Alhucemas á nado comunicó al General Gobernador de la plaza, que los kabileños se habían apoderado por sorpresa del fuerte y castillo de Adig.

Seguidamente el comandante de la plaza se puso de acuerdo con el jefe de la escuadra.

Simultáneamente los fuertes de la plaza y los cañones del “Pelayo”, hicieron fuego sobre

los moros que contestaron con un nutrido tiroteo.

El fuego duró dos horas, al cabo de las cuales los kabileños tuvieron que desalojar el castillo después de sufrir grandes pérdidas.

Tiroteos en las avanzadas.

En Melilla falta muy poco para la terminación de las operaciones en San Juan de las Minas.

La instalación militar que tiene á su cargo el aprovisionamiento de las posiciones de la primera línea, ha sido tiroteada hoy.

Algunos soldados que hacían aguada en las orillas del Kert también han sido hostilizados, afortunadamente no ha resultado ningún herido.

Pruebas del cable aéreo.

Se han practicado hoy las pruebas privadas del cable aéreo, se ha hecho el tendido en una distancia de dos kilómetros por la compañía española, resultando bastante bien la prueba.

Se ha designado el día 15 del actual para la prueba oficial.

EXTRANJERO

Protesta en Lión

Se ha celebrado en Lión una importante manifestación de protesta, contra los elementos radicales.

Las hermanas concepcionistas expusieron sus quejas sobre la conducta que con ellas habían seguido los elementos avanzados y estos intentaron oponerse surgiendo la colisión, de la cual resultaron un número considerable de heridos.

La policía practicó varias detenciones.

París.

Mitín socialista.—Discurso de Jaures.

Se ha celebrado un mitín socialista contra la guerra y estuvo concurrentísimo.

El socialista Jaures dirigió duros ataques al Gobierno francés combatiendo su política en Marruecos, diciendo que entre España y Francia existe un tratado secreto el cual obliga á Francia á tener condescendencias con España.

Francia reconoce por este tratado secreto, la libertad que España tiene para operar en determinada parte de Marruecos.

Bruselas.

Una estatua á Ferrer.

Se ha inaugurado una estatua de Ferrer en medio de la mayor indiferencia y con asistencia de los diputados socialistas y algunas comisiones de librepensadores.

ULTIMA HORA

Soriano á Córdoba.—Melquiades y Esquerdo á Lisboa.

Ha salido para Córdoba el Diputado republicano Sr. Soriano, con objeto de asistir á un mitín. Melquiades Alvarez y el Doc-

tor Esquerdo salieron para Lisboa.

Turcos é Italianos.

El Gobierno italiano ha firmado un decreto por medio del cual se considera la Tripolitania Pirenaica bajo la soberanía italiana.

Este acuerdo ha sido sometido á la aprobación de las potencias, así como los propósitos de Italia de firmar un tratado de paz que sea honroso para ambas naciones, pero bajo la base de que Turquía reconozca la anexión de la Tripolitania á favor de Italia.

INFORMACIÓN POSTAL

Madrid, 5.

De política.—El Presidente del Consejo de Ministros ha dicho que hoy le ha sido comunicado por el embajador de Francia el acuerdo franco-alemán en el cual figura un párrafo en el que se dice que Francia ha tenido presente al hacer el concierto las conveniencias y relaciones existentes con España.

Hablando el Sr. Canalejas de los nuevos periódicos que se anuncian dijo que no es cierto que ninguno de ellos, en contra de lo que ha afirmado algún diario, ha de ser órgano suyo.

—Mi único órgano oficial—agregó—es la *Gaceta*, y mi órgano particular, estas conversaciones que á diario tengo con los periodistas.

También dijo que en 1906 firmó una escritura por la cual se comprometía á no fundar periódico alguno que ostentará su política.

El Presidente del Consejo ha sido hoy visitado por el nuncio de Su Santidad.

Manifestaciones de duelo.—Banquete suspendido.—Por la casa de la Cuesta de Santo Domingo 5 donde vivía el General Ríos, desfila lo más distinguido de la Sociedad madrileña, firmando en las listas colocadas en el portal, siendo muchas las personas que suben á dar el pésame á la familia del militar ilustre.

Con motivo del fallecimiento del Capitán General de Madrid, se ha suspendido el banquete que hoy debía verificarse en honor del General Parrado.

Funerales.—En el oratorio del Caballero de Gracia se han celebrado esta mañana solemnes honras fúnebres por los académicos de la de medicina, fallecidos.

Asistieron al claustro en pleno y numerosos alumnos del Colegio de San Carlos.

Enlace.—Esta tarde y en la residencia de PP. Jesuitas de la calle de Zorrilla, ha contraído matrimonio con la distinguida Srta. Adela Villar, D. Camilo G. de Polavieja, hijo del General y marqués de igual nombre.

El “Diario Oficial”, hoy publica el “Diario Oficial”, del mi-

nisterio de la Guerra una circular disponiendo se incorporen á la mayor brevedad los individuos pertenecientes al Cuerpo de Intendencia é Intervención, cuyo funcionamiento ha de comenzar el día 20 del mes actual.

En el Ateneo.—Hoy ha celebrado en el Ateneo la Academia de la Poesía el solemne acto de la inauguración del curso de 1911-1912.

Asistieron SS. MM. y AA. y mucho y muy distinguido público, entre el que figuraba lo mas notable de la literatura.

De Barcelona.—Telegrafian de Barcelona que hoy ha salido con dirección á la Corte el secretario de la Diputación provincial.

Este viaje tiene por objeto hacerse cargo de los 60.000 duros que se consignaron para construcción de carreteras provinciales.

Una señorita fugada.—Comunican de Vigo que ha llegado de Valladolid la madre de una señorita que se fugó días pasados de la casa paterna en unión de la criada, habiéndose hecho cargo de su hija.

Dícese que regresarán á Valladolid mañana ó pasado.

Un mitin.—La opinión disgustada.—Dicen de Zaragoza, que los radicales preparan un mitin que se celebrará probablemente mañana, aunque en definitiva nada hay acordado, para adherirse á la denuncia hecha por sus correligionarios de Valencia con respecto á lo de Cullera.

En general, la opinión acoge ese acto con muy justificado disgusto por referirse á hechos inventados por los enemigos de España, parece que con el bajo fin de desprestigiar á su propia patria.

Las huelgas de Cádiz.—A mediodía recibimos un telegrama de Cádiz en el que se dice que que continúan, aunque con el mismo orden que comenzaron, las huelgas de peluqueros y cocheros.

Numerosos grupos de huelguistas patrullan por las calles.

Se espera que de un momento á otro lleguen los cocheros que se pidieron á Sevilla en seguida de iniciarse el conflicto.

Crisis solucionada.—Telegramas de Berlín dan cuenta de que en despachos recibidos de Viena dicen que ha quedado solucionada la crisis de aquel Gobierno, habiéndose encargado la presidencia del que va á formarse el conde Sturgkh.

Dice “Le Temps”.—Dicen de París que en un artículo publicado por “Le Temps”, se habla del modo satisfactorio con que ha sido acogida por la opinión la solución del asunto marroquí, que ha de ser juzgada, dice, como una victoria para Francia.

Un banquete.—Hoy nos dicen de Melilla que en Ishafen el infante don Alfonso de Orleans ha sido obsequiado con un banquete por el general Aguilera.

GONZÁLEZ RIGABERT.